



联合国
贸易和发展会议

Distr.
GENERAL

TB/B/CN.3/12
28 April 1995
CHINESE
Original: ENGLISH

贸易和发展理事会
发展中国家间经济合作常设委员会
第三届会议
1995年6月19日,日内瓦
临时议程项目2

通过议程和安排工作

临时议程和临时议程说明

贸发会议秘书处的说明

一、临时议程

1. 选举主席团成员
2. 通过议程和安排工作
3. 扩大和深化发展中国家间货币、金融、投资合作,促进发展中国家企业部门的合作
4. 评估发展中国家间经济合作领域的重大发展,包括乌拉圭回合结果对发展中国家间经济合作安排的影响、定期磋商、技术支助、援助和技能开发
5. 审查常设委员会的工作方案,特别着重审查第九届贸发大会的筹备工作
6. 其他事项
7. 通过常设委员会提交贸易和发展理事会的报告

二、临时议程说明

项目1: 选举主席团成员

根据贸易和发展理事会主要委员会议事规则第18条规定,委员会从其成员的代表中选出主席1人、副主席5人、报告员1人。这些人员依照第19条规定组成主席团。主席团成员应有4人来自A组和C组,2人来自B组,1人来自D组。

项目2: 通过议程和安排工作

常设委员会第二届会议(1993年1月11日至15日)¹核可了上文第一节所载的临时议程。

按照贸发会议的会议日历的安排,常设委员会将有5个工作日可以利用,即1995年6月19日至23日。在1995年6月19日的第一次会议上,贸发会议负责官员或他的代表将致开幕词,接着介绍项目3、4、5。建议将1995年6月19日星期一余下的时间和6月20日星期二上午用来进行议程项目3之下的讨论。对议程项目4的讨论可从6月20日下午开始,讨论可继续进行到6月21日中午之前。项目5和6可在6月21日下午讨论,也可能在6月22日上午讨论。此后的时间用来编写报告草稿,以提交1995年6月23日的全体会议。

项目3: 扩大和深化发展中国家间货币、金融、投资合作,促进发展中国家企业部门的合作

为协助常设委员会审议这一项目,秘书处编写了一份报告,题为“扩大和深化发展中国家间货币、金融、投资合作,促进发展中国家企业部门的合作”(TD/B/CN.3/13)。第一章讨论了发展中国家间货币、金融、投资合作这一总的议题。在这一总议题下,讨论了这几个方面:发展中国家的清算和支付安排;货币协调;贸易金融合作;区域/分区域金融市场方面的合作;发展中国家间的资金流动。在每一个上述议题之下均用黑体字提出与深化和扩大合作有关的一套问题和政策建议。

第二章讨论深化和鼓励发展中国家企业部门的合作问题。这一章在导言部分概述了政策环境的最近的变化,然后讨论企业合作的各项问题。其中包括自由贸易区、生产、投资以及合营企业方面的合作问题。对私营部门以及积累了相对优势和

工业经验的部门的企业合作的可能性也作了概述。除了贸易和生产部门以外,这一章还略述了技术和部门的合作。这一章还涉及投资合作,分析了最近的情况,提出了开展新的合作的可能途径。整个章节就每一所涉问题均用黑体字提出了一套建议和可采取的行动。

项目4: 评估发展中国家间经济合作领域的重大发展,包括乌拉圭回合结果对发展中国家间经济合作安排的影响、定期磋商、技术支助、援助和技能开发

为协助常设委员会审议这一项目,秘书处编写了一份报告,题为“评估发展中国家间经济合作领域的重大发展,包括乌拉圭回合结果对发展中国家间经济合作安排的影响、定期磋商、技术支助、援助和技能开发”(TD/B/CN.3/14)。这份报告回顾了1992年中以来南南各南北合作领域最近显著的情况。报告涉及贸易、货币、金融、投资、技术、生产等领域的区域间合作和多种形式的合作,还涉及一体化集团间的合作。然后,报告回顾了每个发展中国家区域最近在区域/分区域一级的合作情况。

第二章根据常设委员会第二届会议的决定,分析了乌拉圭回合对发展中国家合作的影响,目的是提出政策问题,并酌情提出政策行动。所涉问题有:现有安排和优惠区与回合的新制度的一致性,区域工业政策、补贴、农业合作、服务部门的合作受到影响等。这一章还讨论了区域集团在今后的谈判中可能发挥的作用问题。同第一章一样,就每一所涉领域均用黑体字提出问题 and 政策建议。

该报告第三章涉及“定期磋商”。这一章明确了捐助方和发展中国家间经济合作参与方可进一步开展合作的领域,并就简化和协调援助的行政手续问题提出了具体建议。这一章还就收集、处理、散发与对话有关的信息问题提出了若干倡议,并就向发展中国家间经济合作实体提供援助的方式提出了一些建议。

第四章总结了贸发会议秘书处在技术援助、培训和技能开发方面的活动,提出了遇到的一些问题,并指出了一些领域今后活动的方向。

项目5: 审查常设委员会的工作方案,特别着重审查第九届贸发大会的筹备工作

在这一项目下为常设委员会编写了一份文件,题为“审查常设委员会的工作方案,特别着重审查第九届贸发大会的筹备工作”(TD/B/CN.3/15)。

这份文件在第二章中回顾了委员会工作方案制订的背景,并总结了执行情况。

该文件审查了委员会、政府、秘书处的执行情况。该文件第三章将贸发会议今后工作的方向置于全球化和自由化等世界经济的主要趋势中,并强调了与发展中国家的合作以及这些国家之间的合作。这些趋势的聚合导致了文件所称的“开放和灵活的发展中国家间的经济合作”。这一章在阐述了这一概念的政策内容后,提出了符合这一观点的各种行动。第四章就贸发会内的发展中国家间经济合作活动在几个主要领域的今后方向提出了建议,强调了贸发会议在发展中国家间经济合作的区域间方面和在该机构有具体专门知识和丰富经验的领域的作用。本着此种看法,提出了若干建议,包括技术援助方面的建议。

除了上述三份会期文件外,鉴于上述三个项目所涉内容极多,秘书处准备向常设委员会提供13份技术性背景文件,这些文件按(MF)、(E)、(G)这三个文号分类,三个文号分别表示主题为货币、金融、投资问题;企业合作;一般性发展中国家间经济合作问题。

项目6: 其他事项

项目7: 通过常设委员会提交贸易和发展理事会的报告

贸易和发展理事会将审议常设委员会第三届会议报告。

注

¹ 发展中国家间经济合作常设委员会第二届会议报告(TD/B/41/(2)/7--TD/B/CN.3/11,附件二)。

XX XX XX XX XX